

vxt

ETT MAGASIN FRÅN ARKEN

EN VÄXANDE GEMENSKAP

NR 2

Sommarcafé i Arken

v.27-31

ÖPPETTIDER:
Måndag - Fredag
kl. 14:00 - 19:30



Följ [@arkencafekonferens](#) på Instagram för mer info

vxt

Ett magasin från Arken.
Nr. 2 Juni-Sept 2026

UTGIVARE

Pingsförsamlingen i Värnamo
Östra Pumparegatan 20
33131 Värnamo



ANSVARIG UTGIVARE

Albin Karlsson
albin.karlsson@arkenvmo.se

REDAKTION

Albin Karlsson
Ellen Lorentzon

TELEFON

0370-20750

EPOST

info@arkenvmo.se

HEMSIDA

www.arkenvmo.se

SOCIALA MEDIER

@arkenvmo

FOTO

Marcus Johansson
Linnéa Bernmark
Edvin Tranbom
Adam Fransson

TRYCK

Skilltryck AB

BANKGIRO

5598-8448

SWISH

123-2684090



Välkommen till Arkens café i sommar.

Det är en glädje att vi för tredje året i rad har caféet öppet i sommar, där ungdomar från BreakOut och Youth kommer få möjlighet att sommarjobba. Det kommer serveras mjukglass, våfflor, lite enklare mat på kvällarna och annat gott. Vid bra väder kommer det även att finnas hoppborg för barnen och några av kvällarna blir det varierande musikunderhållning. Håll utkik på sociala medier för mer info framöver.

Varmt välkommen, hoppas vi ses!



@arkencafekonferens

En Väckande Gemenskap

”Du och jag, Alfred” – det klassiska citatet från Emil i Lönneberga. Jag har tänkt mycket på den vänskap drängen Alfred har till Emil. Utåt sett är Emil en pojke som ständigt hittar på hyss, men Alfred ser något mer. Han ser en modig, rättvis och fin grabb, trots alla de tokigheter som uppstår. Hans relation med Emil är vänskaplig och präglas av omtanke. Jag tror att vi alla mår bra av gemenskap och goda vänner. Kanske kan du relatera till banden med barn- och ungdomsvänner som är djupa. Även om det ibland passerar lång tid mellan möten med dem känns det som igår när man träffas igen.

Det är som att gemenskapen i Sverige vaknar till liv när ljuset och värmen återvänder. Människor kommer ut ur sina vinteriden. Plötsligt vaknar bostadskvarteren till liv och samtalen med grannar uppstår. När jag kommer hem till gatan och känner doften av grill får jag positiva vibbar. Det handlar inte bara om att det väcker min hunger till liv – för mig handlar det om gemenskap.

Allan Svensson uttryckte i Svensson, Svensson: ”Om magen är glad är människan glad.” Visst blir vi trevligare människor när blodsockret är i balans, men vi behöver också något mer. Vi behöver gemenskap med andra människor. Jag tror att det ger en djupare glädje i livet.

En väckande gemenskap – som är vår vision i Arken Värnamo – handlar både om att fördjupa befintliga relationer och att skapa plats för nya. Gemenskap odlas över tid så låt oss vårda våra relationer.

Jesus skapade alltid plats för människor och såg dem som ingen annan såg. När han vandrade på jorden hade han en särskild förmåga att möta människor mitt i deras vardag. I Lukasevangeliet 19:5 läser vi: *”När Jesus kom till det stället, såg han upp och sade till honom: ’Sackeus, skynda dig ner, ty i dag måste jag komma och stanna i ditt hus.’”*

Det första Jesus gör är att tilltala Sackeus vid namn. Att känna till någons namn visar att man är intresserad av den personen och vill ha en relation. Jag tror det är en god början att lära sig andras namn. Vi har olika lätt för att komma ihåg namn, men en som har koll på våra namn är Gud. Jesaja 43:1: *”... Jag har kallat dig vid namn, du är min.”*

Att Jesus stannar till vid Sackeus och vill äta mat tillsammans med honom är ingen slumpartad tillfällighet. Det är själva kärnan i Jesu liv och verksamhet – att söka upp människor som andra ser ner på och istället erbjuda gemenskap. Vi är alla inbjudna till gemenskap med Honom.

Låt oss därför denna sommar stanna upp och bjuda in människor i våra liv och i våra hem. Ibland väntar vi på att någon annan ska ta initiativet, men våga själv bjuda hem någon. Tänk vad lite grillkol och vänskap kan göra. Det kan förändra liv – både gästens och ditt eget. Det är jag övertygad om.



ALBIN KARLSSON
FÖRESTÅNDARE

När Jesus kom till det stället,
såg han upp och sade till honom:
”Sackeus, skynda dig ner, ty
i dag måste jag komma och
stanna i ditt hus.”

Lukas 19:5



Välkommen

JUNI

- 2** 18.30 Infoträff Konfa 26/27
- 12-14** Ungdomshelg Nyhem
- 14** 12.00 Öppen Smågrupp
- 15-21** Nyhemsveckan
- 24-27** Barnläger, Steninge

JULI

- 6-9** HOPP 2026, Steninge

AUGUSTI

- 3-8** Camp Steninge
- 10-14** Seniorläger
- 21-22** Värnamodagarna
- 23** 10.00 Ekumenisk Gudstjänst, Värnamodagarna
13-15.00 Sommarfest Röda Gården
18.00 Kvällsmöte
- 25** 19.00 Ledarkväll

SEPTEMBER

- 1** 16.00 Konfa Uppstart
- 5** 15.00 Upptakt, Arken
- 7-13** Bönevecka
- 8** 19.00 Styrgruppskväll
- 19** 15.00 Afternoon Tea

Hela sommaren

ses vi för Bön & Gudstjänst.
Se tider nedan!

Tisdagar 18.00
Bön

Söndag 10.30
Gudstjänst

För att se mer vad som händer i Arken följ oss på instagram: @arkenvmo



5-6/9 UPPTAKTSHELG

Välkommen att vara med på församlingens Upptakt! Detta år ses vi i Arken för att ännu fler ska kunna ta del av denna helg. Vi kommer ses en hel eftermiddag och kväll tillsammans för aktiviteter, god mat & en riktigt rolig festkväll. På söndagen ses vi för Gudstjänst som vanligt i kyrkan. Skriv in datumen i din kalender redan nu för att inte missa denna helg!

A promotional poster for 'Nyhems Veckan' 2026. The background is a photograph of a woman with long blonde hair singing into a microphone. The text is overlaid on the image. In the top left, there is a logo with a cross and a heart, followed by 'NYHEMS VECKAN'. Below that, it says 'ÅRETS TEMA: RE DO' with a white arrow pointing from the 'R' to the 'O'. To the right, it says '12-21 JUNI 2026 NYHEM, MULLSJÖ'. At the bottom, it says 'Pingströrelsens stora sommarkonferens för alla generationer'. In the top right corner, there is a small logo for 'pingst' and the text 'En del av'. On the right side, there is a vertical URL 'nyhemsveckan.se'.



En växande gemenskap. Hur ser detta ut i våra liv?

Jesus har kommit för att ge oss liv, liv i överflöd säger Bibeln. Det beskriver ett andligt rikt liv som är fyllt med mening, frid och gemenskap med Gud. När detta liv pulserar på min insida så vill jag dela detta med någon, och det är även det som Guds ord utmanar oss till att göra. Ge det vidare, berätta för den som ännu inte har hört det "glada budskapet".

Det börjar i min egen bönevrå, tid med Gud genom bön och bibelläsning. Nästa steg är församlingen som för mig är ett växthus där jag som människa får växa och mogna i min relation till Gud och möta nya människor.

Jag älskar detta möte, se det vackra i olikheten där vår tro på Jesus är den gemensamma nämnaren. Det är en fantastisk möjlighet att även få lära sig nytt om andra länder och kulturer i mötet med våra

nysvenska vänner, inspireras och dela tron med varandra. A och O är att vara nyfiken, genuint intresserad och närvarande i mötet med min nästa. Våga fråga, våga dela livet!

En fika eller en pizza, Jesus åt med människor hela tiden. Han levde ett liv som vi kan lära av, Jesus säger i Lukasevangeliet 14:12-14: *Nästa gång du har bjudning... så ställ inte till med fest för vänner, släktingar och rika grannar, sådana som kommer att bjuda igen. Nej, ordna en fest för dem som aldrig blir bjudna, förlorarna och de utslagna. Det gör både dem och dig lyckliga.* (The Message)

Jesus såg människan, även den som fanns i ögonvrån. Han missade ingen, han är min förebild och jag försöker hålla ögonen öppna för jag vill att vår gemenskap ska växa.

Tänk så fint att få se människor med Jesu ögon!

Smågruppen är en gemenskap där jag kan få sitta ner och ta emot men jag får även utvecklas genom att bidra med mitt liv och min erfarenhet. I den är det lätt att vara personlig och ärlig, där finns det tid och utrymme för alla att bli sedda och knyta vänskaper. Den växer när vi öppnar upp och bjuder in nya människor, gästfriheten är en välsignelse!



ANETTE SVANBERG
DIAKON

Vill du synas här?
Kontakta albin.karlsson@arkenvmo.se

När allt måste bli rätt

finns vi till för dig med all vår kunskap och erfarenhet för att du ska känna dig trygg när du möter sorg.



Peter Johnson



Christina Lundström



Henric Johnson



Skillingaryd | Tel 0370-712 78
info@skillingarydsbegravningar.se
Vaggeryd | Tel 0393-100 34
info@skillingarydsbegravningar.se
Jour dygnet runt.

Skillingaryds & Vaggerydsbygdens
Juridik- & Begravningsbyråer
Skillingaryd, Vaggeryd, Värnamo och Gnosjö

 Björhags

TOFTGÅRDS
PLÅTSLAGERI AB

0% RÄNTA – 100% INNOVATION

Nu får du 0% ränta om du köper en helt ny Toyota C-HR+ , Toyota bZ4X, nya kombi Toyota bZ4X Touring, eller Toyota C-HR laddhybrid.



ELBIL
TOYOTA C-HR+
FRÅN 3 610 KR/MÅN*

ELBIL
TOYOTA BZ4X
FRÅN 3 333 KR/MÅN*

*Toyota C-HR+, bZ4X, bZ4X Touring energiförbrukning och CO₂-utsläpp vid blandad körning: 13,3-16,6 kWh/100 km och 0 g/km. Financial Services: exempel med Toyota Easy Billån, 36 månader, kampanjränta 0% (ord. rörlig ränta 6,25% mar 2026), 30% kontant/inbyte, 45% slutbetalning/garanterat återköpsvärde och total körsträcka om max 4.500 mil. Det garanterade återköpsvärdet är baserat på försäljningspris. Effektiv ränta 0,3%. Uppläggningsavgift och avavgift tillkommer.



Lindströms Bil

LINDSTRÖMS BIL I VÄRNAMO
Margeretelundsv. 3, 331 34 Värnamo
0370-188 30 lindstromsbil.se



Mission

En gemenskap som bär

Runt om i världen är den kristna gemenskapen avgörande för att människor ska få möta Gud och växa i tro. För några veckor sedan kom jag hem från en resa till Ukraina där jag mötte pastorer nära fronten i bland annat Sumy, Zaporizjzja och Kharkiv. De berättade att många människor söker sig till Jesus och hur nya församlingar växer fram mitt i kriget.

Dima i Kharkiv berättade att de varje helg reser runt och håller gudstjänster i flera församlingar, eftersom hungern efter Jesus är så stor. Liknande berättelser hör vi från hela vårt missionsarbete. Edmans i Peru har flyttat till en större lägenhet för att kunna samla människor i hemmet. Filip och Mag-

dalena arbetar i Sydsudan för att stärka församlingsgemenskapen i en orolig tid, och Thornells i Asien delar tron med människor som vill följa Jesus och växa i lärjungaskap.

Över hela världen bär den troende gemenskapen hoppet om Jesus. Var gärna med och be för våra trossyskon och kom ihåg att gemenskapen i tron är viktig också för dig.

SIMON MANFREDSSON
FÖRSAMLINGSLEDARE

Vi gläds över:

NYA FÖRSAMLINGAR VÄXER FRAM MITT I KRIGET!



KHARKIV

En ny församling utanför Kharkiv 20 km ifrån gränsen till Ryssland som startats efter kriget. De samlas till gudstjänst, barnsamlingar och har startat ett bageri för att mätta de hungriga.



LVIV

Simon var nyligen i Lviv i Ukraina för att möta pastorer från församlingar nära fronten, flera av dem planterar nya församlingar i denna tid.



Socialt

Breakout – vad är det?

Sommaren 2024 startade vi Breakout för unga som befinner sig i riskzonen för kriminalitet. Breakout är en gemenskap där ungdomar får växa och hitta nya riktningar i livet.

Vi arbetar med tre mål: stärkt självledarskap, att slutföra skolan och att ta steg mot arbete. Vi har samtal, testar aktiviteter och delar livet.

Varje träff innehåller aktivitet, bibelläsning och bön. Flera ungdomar är idag själva aktiva i att be. Att följa de-

ras utveckling – från små steg till nya utmaningar – är en stor glädje.

Starka minnen är från Steningeläret 2025 där vi döpte en av killarna och i början av 2026 när två tog emot Jesus. Tack till alla som ber för Breakout – vi behöver er. Tack till Anna-Lena och Anne-Marie som kommer med fika varje vecka, ni är guld.

MARLENE DROUGETT
LEDARE BREAKOUT

Fakta om Breakout

- ✓ Gruppen startade som en killgrupp under namnet Ben-nys boys. Idag består den av 10 deltagare där hälften är tjejer.
- ✓ Nästan alla deltagare har en egen förebedjare i Arken.
- ✓ Sommaren 2025 var flera deltagare på sitt allra första läger.
- ✓ Hösten 2025 deltog fyra av våra ungdomar på Alpha Youth.

DAGS FÖR WEEKEND MED TJETGÅNGET,
TRÄFF MED HELA SLÄKTEN ELLER
EN GOLFEVECKA I HALLAND?

HYR RUM ELLER STUGA PÅ
VACKRA STENINGEGÅRDEN!

- ett stenkäst från havet!
www.steningegarden.se



Anken Café

Hos oss kan du äta en god lunch,
komma in på en lugn och mysig
fika, beställa smörgåstårter, boka
catering till festligheter eller boka
en konferens med ditt företag, små
som stora.

Varmt välkommen in!



Blomsterängens
Förskola



- EN FÖRSKOLA MED KRISTEN PROFIL,
FAMILJÄR MILJÖ OCH MINDRE GRUPPER.





Möt

Anette & Neda

– Två medlemmar i den växande gemenskapen

Neda Ardalan, 37, kom till kyrkan för första gången en söndag för 1,5 år sedan. Atmosfären i gudstjänsten och gemenskapen berörde henne djupt. I kyrkan träffade Neda flera som hon mött tidigare i livet, personer som gjort ett positivt avtryck i hennes liv. En av dem var Anette Andersson, 69, som tog en fika med henne och bjöd med henne till Alpha. De gick kursen tillsammans och efteråt valde Neda att låta döpa sig. Och den som döpte henne var Anette. Jag möter dem båda och samtalar om församlingsgemenskapen.

Neda, hur kändes det att komma till kyrkan som ny?

”Jag kände mig välkommen. Jag trivdes på en gång. Jag brukar säga att det är ett högt koncentrat av goda hjärtan här, och det känner man av.”

Anette, vad betyder gemenskapen för dig?

”Först och främst betyder den att man håller sig nära Jesus”. Anette som tillsammans med sin Kjell har varit en del av församlingen i 20 års tid uttrycker värdet av gemenskapen både för tron och livet i stort. ”Församlingen är en trygghet. När man har gått igenom tuffa perioder så har man fått säga det, och det har känts gott.”

Neda, som till vardags arbetar som psykolog och regelbundet möter personer som vuxit upp i dysfunktionella familjer tillägger: ”För mig innebär församlingen en andlig familj. Att ha människor i sitt liv som betar sig som en biologisk familj bör, men inte alltid gör. Typ att stötta varandra, bära varandras bördor och att ställa upp för varandra.” Neda lyfter även fram Anette som ett föredöme när det kommer till det sistnämnda.

Hur tänker ni att man kan vara med och bidra till att gemenskapen växer i församlingen?

Neda: ”Bygg familjeband. Välj att dela livet med några i en mindre grupp. Se till dem som är ensamma och se till att le och hälsa på alla i kyrkan – även dem du inte känner.”

Anette instämmer och påminner om att vi finns med i församlingen också för att andra ska hitta hem i gemenskapen. Hon säger även: ”Jag tror att det är viktigt att vi talar gott om församlingen.”

ANTON FUST
PASTOR



Sommarens läger

UNDER SOMMAREN HAR VI FYRA EGNA LÄGER PÅ STENINGEGÅRDEN!

v. 26
har vi vårt **BARNLÄGER** som brukar vara en succé varje år.

v. 27
har vi vårt nya läger **"HOPP"** som vi gör tillsammans med Hjärta för Barn.

v. 32
har ungdomarna sitt **"CAMP STENINGE"** med församlingar runt om i regionen.

v. 33
har vi vårt **SENIORLÄGER**, en uppskattad vecka med god mat och fina samlingar.

Läs mer på Arkens hemsida för att se information och anmälan till dessa läger.



Välkommen till Steninge!

Steningegården har under sina 51 år varit känd för att vara en samlingsplats för människor och en plats för möten mellan Gud och människor. Läger är ett sådant specifikt exempel och under sommaren erbjuder vi som kyrka flera läger för människor i och utanför vår församling. Steninge är verkligen en plats för människor att mötas, njuta av den vackra naturen och att få ett Gudsmöte.

Utöver detta är det också en perfekt plats för vila, semester, fest eller bröllop. Läs mer på gårdens hemsida www.steningegarden.se eller hör av dig till oss för att se vilka möjligheter det finns för dig att vara på vår fina gård. Oavsett om du vill spendera några dagar där på semestern, hjälpa till med gräsklippning eller kanske planera ett bröllop eller fest.

Vi ses i Steninge i sommar!

✓ **50%** *Visste du detta?*

Visste du att du som församlingsmedlem har 50% rabatt på rum (inte stugor) på Steningegården?

KONTAKTA
info@steningegarden.se
för mer info!

Samtal med två eldsjälar!

Magnus "Hagge" Hagman

Varför engagerar du dig på Steninge?

Bra fråga! Den främsta anledningen är för att jag fick hjärta för gården under de ungdomsläger jag var med på som tonåring, samt att jag gillar platsen. Men också för att jag fick frågan från Stig för cirka 26 år sedan att gå in som ordförande för gården. Jag känner även att jag har fått ett uppdrag att driva gården framåt. Den har en viktig funktion för både vår församling och andra församlingar.

Om du ska va ärlig, när det kommer till städ, renovering, trädgårdsarbete mm, har du lagt ner flest timmar hemma eller på Steninge?

Jag har definitivt mer att göra innan 1 maj, jag börjar jobba med det i januari typ. Jag brukar säga att på våren finns det ett liv före och efter 1 maj för mig...

Under 1 maj vet alla som har varit med och städlat att jag själv inte gör så mycket städ, möjligtvis lite fix. Däremot svarar jag på massor av frågor från alla och försöker rodda med lite helikoptervy så att allt blir städlat och rätt prioriterat.

5 snabba med Hagge:

Hur många av dessa 51 år har du varit aktiv på Steningegården?

Jag tror att jag varit ordförande i 26/27 år, men var även med i styrelsen ett tag innan jag blev ordförande.

Vad är det bästa med Steningegården?

Läget på gården, den ligger på en väldigt fin plats tycker jag.

Vilket är ditt bästa minne från gården?

Det bästa minnet är när jag bestämde mig som tonåring att det var rätt väg att vandra. Eller när jag fick se Irma Johansson inviga det nya köket och tillbyggnaden på huvudbyggnaden. Eller när man sett gården full av barn och unga på läger, framförallt när ens egna barn har trivts. Eller är det alla vackra solnedgångar? Jag vet faktiskt inte vad som varit bäst...

Vad betyder det för församlingen att ha denna gård?

För mig är det viktigt att gården finns för församlingen, våra läger och samlingar här är viktiga för gemenskapen. Även att vi kan erbjuda andra församlingar att komma hit som själva inte har möjlighet att ha en lägergård.

Steningegården framöver, vad drömmer du om?

Oj hur många ord får jag... Jag drömmer om ny stuga som ersätter den lilla campingstugan, att bygga en ny "Södergård" och göra en ny "Mellangård". Att fler församlingsmedlemmar kommer hit och njuter på somrarna, att fler vill vara med och städa 1 maj. Jag drömmer om att plantera in känslan för gården i nästa generation och att vi kan ha kvar samt driva gården många år framöver!



Stig Björhag

Varför har du engagerat dig på Steninge?

För att församlingen skulle kunna ha en bra lägergård vid havet. Jag har varit ordförande och vice ordförande för Steningegården under en 25-års period. Vi som familj har också trivts där och tillbringat många veckor på gården. Min fru Margareta har fått inspiration och skrivit många dikter nere vid havet.

Om du ska va ärlig, när det kommer till städ, renovering, trädgårdsarbete mm, har du lagt ner flest timmar hemma eller på Steninge?

Det är nog ungefär lika mycket tid på Steninge som hemma. Många gånger har jag varit med och renoverat husen både utvändigt och invändigt. Jag har jobbat mycket med golv- och målningsarbeten. Jag har även haft hand om personal som varit anställda på gården.

5 snabba med Stig:

Hur många av dessa 51 år har du varit aktiv på Steningegården?

Jag har varit aktiv och engagerat mig på gården i ca 40 år. Jag var med och förhandlade när församlingen köpte gården 1975. Vårt motto var att våra ungdomar och familjer skulle ha en egen bra lägergård vid havet.

Vad är det bästa med Steningegården?

Det bästa är att många människor fått komma till Steningegården och möta Jesus. Människor har blivit frälsta och helade. Det är även en plats för härlig gemenskap i alla åldrar.

Vilket är ditt bästa minne från gården?

Jag minns särskilt när vi på ungdomsläger hade tältmöten på gården och många ungdomar fick göra starka andliga upplevelser. Minns också att familj och vänner fått stortivas på gården.

Vad betyder det för församlingen att ha denna gård?

Det är en viktig mötesplats för vår församling och en möjlighet även för andra församlingar och föreningar att kunna nyttja gården.

Steningegården framöver, vad drömmer du om?

Jag önskar att gården även i framtiden får användas med samma inriktning, och att den får bli till glädje och välsignelse för många!

Gudstjänst

varje söndag kl. 10.30

